

创业板公司上半年净利仅增1.6%

今年以来创业板综指涨逾六成,最近四个季度整体市盈率57倍

证券时报记者 周少杰

股价涨声一片,创业板公司上半年业绩却未必乐观。

昨日,创业板综指又创出历史新高,而随着大富科技今日披露半年报,355家创业板公司已悉数亮出中考成绩单:全部创业板公司上半年营业收入共计1020.49亿元,同比增长20.67%;实现归属上市公司股东的净利润共计120.93亿元,同比仅增1.61%。全部创业板公司实现盈利与民生银行一季度净利润相当。

值得注意的是,在国内宏观经济增速在二季度出现下滑的背景下,创业板公司业绩率先反弹。尽管净利润同比数据不甚乐观,但相对于第一季度业绩而言,创业板公司经营业绩基本企稳回升。今年第二季度,355家创业板公司盈利71.74亿元,相比一季度的49.19亿元净利润,环比大幅增长45.85%。

今年以来,创业板公司股价涨声一片,创业板综指近期连连创出历史新高,由年初的708.82点涨至昨日最高的1156.17点,增长63%。创业板高

估值的情况一度被投资人士讥为“市盈率”。以昨日收盘价计算,全部创业板公司总市值达到1.38万亿元,而全部创业板公司自去年下半年以来实现的TTM(最近四个季度)净利润合计仅为243.05亿元。如此算来,创业板市场整体市盈率为56.96倍,处于历史较高水平。

创业板受到市场热捧,除了概念炒作因素之外,可能也与一些公司业绩改善有关。上半年,净利增幅超过100%的创业板公司共有20家。其中,东方日升、鼎汉技术、三维丝等3家公司净利增幅超过10倍。

几家欢喜几家愁。上半年业绩亏损的创业板公司有23家,其中有12家公司亏损额超1000万元,其中不乏金融电商、北斗导航、4G等市场热炒概念公司。

值得投资者关注的是,上述亏损的23家公司中,部分公司去年全年净利润已报亏。根据深交所去年开始施行的创业板退市新规,这些公司若今年全年业绩仍报亏损,交易所将给以退市风险警示,涨跌幅仍为10%,第三年业绩继续报亏将直接暂停上市。



证券代码	证券简称	营业收入(万元)	净利润(万元)	营业收入同比增长率(%)	净利润同比增长率(%)
300118.SZ	东方日升	89119.96	3062.95	18.54	1924.63
300011.SZ	鼎汉技术	16894.12	1908.50	75.05	1333.00
300056.SZ	三维丝	16961.14	965.68	31.17	1054.45
300097.SZ	普云股份	10207.35	1610.92	36.22	824.59
300205.SZ	天喻信息	55562.12	2687.14	90.18	631.38
300061.SZ	康耐特	20014.09	852.99	22.43	545.29
300027.SZ	华谊兄弟	74835.84	40306.98	66.62	282.06
300317.SZ	珈伟股份	31773.51	1105.99	52.79	230.23
300035.SZ	中科电气	11829.51	5349.03	10.46	207.73
300086.SZ	康芝药业	14847.19	1658.95	-21.28	201.93

周少杰/制表 彭春霞/制图

中国石油确认三高管遭调查

此前,中国石油集团副总经理兼大庆油田总经理王永春因严重违纪被调查

证券时报记者 李雪峰

因卷入集团高层被查而紧急停牌的中国石油601857昨晚正式对外披露相关事项,确认除大股东中国石油集团副总经理兼大庆油田总经理王永春之外,公司还有三名在职高管集体落马,且该三名高管均以个人原因即时辞职。

中国石油上述三名高管分别是副总裁、董秘李华林,董事、副总裁、长庆油田分公司总经理冉新权,以及总地质师王道富。中国石油称,该三人正在接受相关部门调查,其辞职行为不会影响公司正常经营。此外,由于冉新权同时担任中国石油董事,因此中国石油特别强调,冉新权与公司现任董事

会并无不同意见。

值得一提的是,冉新权还在长庆油田担任总经理,也是中国石油内部的实权人物。长庆油田是国内第二大油田,仅次于大庆油田,冉新权2006年10月份即全面执掌长庆油田,至今达7年之久。

8月26日,监察部发出网上公告,指出王永春涉嫌严重违纪,正接受组织调查。尽管王永春并未直接在中国石油董监高中直接任职,但鉴于王永春的特殊身份,此事依然引起市场各方高度关注,中国石油为此于昨日紧急停牌。

资料显示,王永春2008年2月份空降大庆油田主持日常工作,此前曾担任中国石油集团人事部主任

一职。据当时的媒体解读,王永春履新大庆油田属集团层面委以重任,有望成为中国石油集团的核心高管之一。因为中国石油上周发布的2013年中报显示,公司上半年655.21亿元的净利润中,约有300亿元来自于全资子公司大庆油田,由此可见大庆油田在中国石油及中国石油集团中的地位。

后来的事实证明,王永春先是出任中国石油集团副总经理,并于去年当选为中共中央候补委员,并在今年3月份一度传出将角逐集团公司董事长一职。基于王永春的重要身份和在中国石油集团内部庞杂的人物关系,当监察部公布王永春被调查之时,难免引发舆论哗然,公众

普遍猜测中国石油部分董监高成员或卷入此事。

果不其然,中国石油昨晚的公告显示,李华林等三人均系公司中高层成员,三人集体遭调查对于中国石油而言无疑是一次不小的人事地震,这在中国石油历史上并不多见。不过李华林等人与王永春案件是否存在关联,中国石油未在公告中提及。

据悉,在大庆油田昨日上午召开的干部大会上,中国石油集团另一位副总经理刘宏斌已正式接任大庆油田总经理一职。另据了解,目前中国石油已经分别重新核定人选接替李华林等人的职务。

按照计划,中国石油将于今日复牌。

9家上海自贸区概念公司发布股价异动公告

上海自贸区尚未正式投建,自贸区概念股已闻风而动,昨日浦东金桥、徐家汇、陆家嘴等自贸区概念股纷纷强势涨停,致使9只自贸区概念股同时发布股价异动公告。

浦东金桥表示,经向大股东上海金桥集团征询,公司并无应披露而未披露事项,且在三个月内,金桥集团不会筹划债务重组、业务重组、资产剥离、发行股份等重大事项。尽管如此,但该公司已连续两个交易日涨停。

与浦东金桥相同,昨日涨逾7%的界龙实业也表示,公司不存在应披露而未披露的事项,不过鉴于公司目前正在筹划增发事项,为避免股价进一步异动,公司申请自今日起停牌。

此外,界龙实业还特别表示,近期部分媒体将其列入自贸区概念股,但实际上公司目前尚未对进入自贸区开展经营活动等事宜进行相关的评估和筹划工作。为此界龙实业提醒投资者注意投资风险,上海物贸等公司也作出了类似的说明。

上海物贸、龙头股份、海博股份、徐家汇四家公司的异动公告与浦东金桥并无二致,均表示应披露事项已披露完毕,大股东三个月内不会作出重大的资产重组事项。这四家公司甚至连自贸区概念均未提及。

与上述公司不同的是,上港集团、

陆家嘴对自贸区规划略有提及。

上港集团表示,公司确实获悉国务院批准建立上海自贸区。上港集团认为,试验区的获批,将有效带动长三角地区出口加工、贸易、服务产业的发展,并带来上海国际航运中心建设新一轮的发展,但上港集团认为自贸区短期内对公司业绩的具体影响尚无法估计。

事实上,单是自贸区的正式投建方案目前也并不明确,自贸区相关方案的实施涉及部分法律规定的调整,须由全国人大常委会审议决定。

自贸区概念另一公司陆家嘴也表示,公司从大股东上海陆家嘴集团获悉,陆家嘴集团正在贯彻执行浦东新区政府的战略部署。具体而言,陆家嘴集团将南下转战临港,参与临港新城的开发建设,但投资项目、投资组合等均在研究之中,还未形成具体方案。换言之,有关自贸区概念目前并无任何实质性推进动作。

记者注意到,此前深圳前海整体规划方案出台之后,前海概念股票亦闻风而动,成为了当时市场的热点。彼时也有多家前海概念公司发布了股价异动公告,均指出尚未筹划与前海相关事项,但短期内并未浇灭市场的炒作热情。

(李雪峰)

银润投资重组投身稀土加工

停牌近半年的银润投资(000526)重组方案今日曝光。公司拟与赣州晨光稀土新材料股份有限公司进行重大资产重组,变身为稀土金属冶炼加工企业。

银润投资今日披露,公司拟以除海发大厦一期相关资产及负债以外全部资产及负债,与晨光稀土的股份进行等值资产置换。同时,向晨光稀土全体股东发行股份购买其持有的晨光稀土剩余股份。

据评估报告,银润拟置出资产的预估值约为2.06亿元,拟注入资产预估值约为13.11亿元,两者资产价值的差额11.05亿元。银润投资将以9.40元/股的价格定向增发约1.17亿股,定增发行的对象为晨光稀土的股东黄平、红石创投、包钢稀土、沃本新材、虔盛创投、宏腾投资、赵平华、伟创富通、黄建荣、王为。本次交易完成后,银润投资将拥有晨光稀土100%股份。晨光稀土第一大股东黄平将持有

银润投资重组后32.04%股份,成为上市公司控股股东及实际控制人。银润投资原第一大股东椰林湾投资持股比例将下降至12.84%。

晨光稀土是一家专业生产各种稀土氧化物、稀土金属、稀土合金及磁性材料系列产品的稀土配套产业企业,拥有较为完整的产业链。资本市场对晨光稀土并不陌生,该公司曾于去年4月份与S舜元000670签署重组协议,计划借壳S舜元登陆资本市场,但由于S舜元股东大会未能通过该重组方案,晨光稀土因此提出中止重组合作。目前双方中止合作事项尚在仲裁中。

黄平在此次重组中对仲裁事项承诺,无论仲裁结果如何,将不再与S舜元进行重大资产重组合作。此外,若因晨光稀土最终需就本次仲裁承担赔偿而给银润投资造成损失,他本人将通过现金补偿方式进行补偿。

(陈勇)

泸州老窖逆市提价坚持白酒奢侈品定位

52度国窖1573出厂价提价110元,零售价超过茅台五粮液

证券时报记者 郑昱

今年以来高端白酒纷纷降价促销,泸州老窖却不走寻常路,逆市提升出厂价。泸州老窖董秘办相关人士向证券时报记者证实,公司近日将52度国窖1573出厂价从每瓶889元提升至999元,提价110元。此外,记者近日走访深圳多家卖场,52度国窖1573坚守1389元零售指导价,定价已超过贵州茅台及五粮液的主打产品。

打造白酒奢侈品

针对此次逆市提价,泸州老窖在目前的机构投资者调研中表示:“把国窖1573打造成奢侈品的方向不会改变,一款奢侈品主要要素在于稀有、质量、文化内涵等。国窖1573产量有限,多年来在公司维护下质量不断提高,就有这么高的价值。”

泸州老窖方面认为,公司在提高国窖1573质量、挖掘文化内涵和维护价格方面是同步进行的。由于价格最显性,因此市场对价格变动更敏感。对此,业内人士分析,现在国窖1573的销量并不理想,公司逆市提价的目的就是希望通过价格定位,将国窖1573打造成超出茅台和五粮液的一款超高端白酒。

另有传闻指出,伴随国窖1573的出厂价调整,终端零售价也将从目前的每瓶1389元上调至1589元。记者近日走访线下卖场发现,在华润万家

等烟酒柜台,国窖1573仍然执行1389元的终端指导价,而53度飞天茅台每瓶零售标价为1198元左右,52度水晶瓶五粮液促销价为799元。在天虹商场及其网上商城,国窖1573亦标价1389元。相比之下,五粮液售价为728元。

销售形势严峻

国窖1573问世以来坚守高端形象,在行业调整开始后,仍然坚持限量保价。不过,近年来白酒电商风生水起,与线下相对稳定的价格体系相比,国窖1573线上售价差异化明显。在京东商城自营区域,52度国窖1573每瓶标价789元,不仅较零售指导价低600元,也低于名义出厂价200元。

就此轮提价之后的销量情况及市场反馈,泸州老窖方面未给予明确答复。面对行业景气变迁,公司方面称:“2012年下半年开始,高端酒出现调整,调整的幅度超过公司预期,到现在销售形势依然十分严峻,国窖1573乃至整个行业高端白酒至今没有明显的回暖迹象,预计此次调整时间会较长。”公司方面也强调,白酒消费政务受限,但是商务和个人消费还有巨大空间,比如高端婚、寿、学等宴会用酒量是很大的市场。

泸州老窖在机构投资者调研中表示,行业进入调整期已是共识,但也有不少人认为白酒行业没有



本报资料图

前途,但事实上行业2013年还在增长。白酒产能过剩的说法不完全准确,固态法优质白酒产品还远未饱和,公司呼吁尽快制定行业固态、液态标准。泸州老窖还称,希望国家能出台一些扶持政策,或者取消一些限制政策,促进民族工业的发展。

与张裕洽谈合作

近日泸州老窖与张裕的渠道合作引起市场关注。泸州老窖表示,正在与张裕洽谈,两家将在各自专卖店陈列对方产品。目前泸州老窖主要商业模式还是代理经销,同时分团购渠道和定制产品渠道。

公司方面强调,下半年在高端产品上,一方面要维护品牌价值,一方面

想方设法帮助经销商实现动销,包括加强对高端产品的促销,拓展市场和渠道,不要拘泥于现有框架。

白酒消费将步入传统旺季,泸州老窖上述人士告诉记者,公司下半年主推国窖1573、窖龄酒和特曲年份酒相关产品。此外,定制酒从2008年推出至今已收获阶段,公司正在挖掘民间收藏、民间高端市场潜力,目前销售情况较为理想。

据介绍,泸州老窖的网络销售已经开始起步。公司方面表示,虽然目前电商基础薄弱,但是进步很快,主要以中低档产品为主,对利润贡献还不小。但泸州老窖认为,电商发展十分迅猛,对白酒业未来渠道变化会有深远的影响,公司正在研究加强电子商务业务。

广汇能源否认内部人炒作自家股票

针对部分媒体及个人博客有关广汇能源(600256)通过张建国账户炒作自家股票、涉嫌严重违规的报道,广汇能源今日就张建国身份作出说明。

此前媒体质疑的焦点在于,广汇能源曾向新疆建铭股权投资有限公司提供过1.5亿元委托贷款,该公司法定代表人为张建国。而广汇能源日前发布的2013年中报显示,公司第四大股东也是张建国,因此以网名“天地侠影”为代表的部分人士认为广汇能源涉嫌利用内部人炒作股价。广汇能源证实,上述二人系同一人,除此之外,张建国同时是新疆盛景汇通投资管理有限公司法定代表人。不过新疆建铭、盛景汇通与广汇能源均无关联关系,广汇能源指出张建国买入公司股票行为属正常投资。

去年1月10日及1月17日,新疆建铭分别向广汇能源子公司新疆广汇液化天然气发展公司借款1.5亿元及5000万元,期限均为1年。新疆建铭此次举债的目的主要是向其下属典当公司提供放款业务,该笔款项已于去年12月份结清。

今年1月10日,新疆建铭再度向广汇能源借款1亿元,期限11个月。不过广汇能源在7月份因启动回

购股份预案,遂要求新疆建铭提前还款,后者也已提前还款。

至于张建国旗下的盛景汇通,也与广汇能源发生过资金往来。

去年12月份,盛景汇通先后向新疆广汇液化天然气累计借款2亿元,期限1年。同样是因为广汇能源筹划回购股份,盛景汇通遂于今年7月25日之前已提前还款。目前新疆建铭、盛景汇通与广汇能源并无其他的资金借贷情况。

广汇能源同时列式了张建国公司股票明细表,显示在2011年12月底之前,张建国并不曾持有广汇能源,大举买入时间集中在去年7月份前后。根据查证,广汇能源确认张建国该账户无任何资金转出记录。

据此,广汇能源认为,公司与张建国旗下主要子公司新疆建铭、盛景汇通均无任何关联关系,此前的借贷系正常的商业往来,同时张建国账户不存在炒作广汇能源的嫌疑,因此对“天地侠影”等人质疑内部人利用两融账户炒作自家股票的说法予以了否认。

另外,广汇能源表示公司已采取相关法律措施,以制止部分人利用网络身份对公司进行缺乏根据的恶意评判。

(李雪峰)